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Mehr Leistung,  
mehr Effizienz, mehr Service
Das Rechnungswesen ist eine zentrale Einheit in Ihrem Unternehmen und bildet die Basis für unter-

nehmerische Entscheidungen. Gut, wenn die dazugehörigen Aufgaben professionell, schnell und 

vor allem zuverlässig abgewickelt werden können.  

 

Mit den leistungsstarken Lösungen von DATEV sind Sie perfekt aufgestellt: Ob Finanzbuchführung, 

Controlling oder Steuern – es gibt viele Ansatzpunkte, Ihr Unternehmen mit durchgängig digitalen 

Prozessen effizient zu organisieren. Auch mit der Software Ihrer Steuerberatung arbeiten die digitalen 

DATEV-Lösungen perfekt zusammen. Und nicht zuletzt profitieren Sie bei DATEV von einem umfas-

senden Service-Angebot, das Ihnen maximalen Support im Tagesgeschäft bietet – hinzu kommen 

zahlreiche Angebote für Beratung und Wissensaufbau. 

 

Sie sehen: Mit mehr Leistung, mehr Effizienz und mehr Service macht DATEV Ihr Rechnungswesen 

fit für die Zukunft. Wie das funktioniert, erfahren Sie auf den nächsten Seiten.
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01. Exzellente Software

Absoluter Komfort beim Buchen 

Als mittelständisches Unternehmen profitieren Sie mit DATEV von einer 

qualitativ hochwertigen Finanzbuchführung mit höchstem Komfort 

beim digitalen Buchen – beispielsweise durch automatisierte Buchungs-

vorschläge für digitale Belege (mittels OCR-Texterkennung) und durch 

elektronische Kontoumsätze von Banken und Zahlungsdienstleistern 

wie PayPal und Amazon. Erleichtern Sie sich Ihre tägliche Arbeit, indem 

Sie die automatischen Buchungsvorschläge automatisiert in Ihre Buch-

führung übernehmen. Mit unseren Lösungen arbeiten Sie smart und 

frei von Medienbrüchen: Vom Buchführen und Erstellen der Umsatz-

steuer-Voranmeldung über Mahnen und Zahlen bis zum Auswerten und 

Controllen – alles aus einer Hand. Zusätzlich können Sie unsere Buch-

führungssoftware auch aus der DATEV-Cloud nutzen. Damit sind Ihre 

Daten online überall für Sie verfügbar.

Sicher und stressfrei durch den Jahreswechsel

Mit pünktlich umgesetzten gesetzlichen Änderungen, hilfreichen Semi-

naren und einer umfangreichen Online-Wissensdatenbank begleiten wir 

Sie kompetent und entspannt durch den Jahreswechsel.

Datenschutz und Datensicherheit

Datensicherheit und Datenschutz gehören zu unseren Grundwerten 

und haben oberste Priorität. Wir stehen für außergewöhnlich hohe 

Standards in diesem Bereich. Alle Daten werden daher in unserer zerti-

fizierten DATEV-Cloud in Deutschland GoBD-konform gespeichert und 

verarbeitet.
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E-Rechnung – der Booster für Ihr  
digitales Rechnungswesen

 � Softwarelösungen für den elektronischen Rechnungs

eingang und -ausgang

 � Sicherer Rechnungsaustausch über die DATEV  

E-Rechnungsplattform

 � Unterstützungspaket für die Umstellung auf die E-Rechnung

Sie kennen bereits die Vorteile der E-Rechnung, das DATEV-

Produktportfolio sowie die DATEV E-Rechnungsplattform? 

Klasse!

Falls nicht: Jetzt informieren unter  go.datev.de/e-rechnung
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02. DATEV setzt Software-Standards

Alles aus einer Hand: das Software-Komplettpaket

Unsere Lösungen ermöglichen eine vollumfängliche digitale Buch

führung für deutsche Unternehmen. Damit buchen Sie bequem alle 

buchhalterischen Sachverhalte – flexibel und sicher mit unserer Buch-

führungssoftware aus der DATEV-Cloud. In den Bereichen digitales 

Buchen, Kontoauszugsmanager, Jahresabschluss und E-Bilanz sind  

wir Vorreiter. 

Kommunikation mit Institutionen

Auch die Datenübermittlungen an Institutionen wie Finanzamt oder 

Banken sind bei uns im Standard enthalten – ganz ohne zusätzliche 

Tools. Einfach und bequem mit wenigen Klicks erledigt. 

Bestens vorbereitet auf jede Betriebsprüfung

Genießen Sie Sicherheit in vollem Umfang bei Betriebsprüfungen! Denn 

DATEV-Software trifft bei Betriebsprüfern auf sehr hohe Akzeptanz.  

Die zu prüfenden Buchungsdaten lassen sich einfach und bequem ab

rufen – direkt aus dem Programm heraus.

Standards am Softwaremarkt

Im Bereich Buchführung setzen wir seit Jahrzehnten Standards, zum 

Beispiel bei den Schnittstellen. Viele Anbieter von ERP-Software sowie 

von vor- und nachgelagerten Systemen spielen das DATEV-Format ein. 

Unsere Buchungszeile wird in vielen Systemen nachgebildet und unsere 

Sachkontenrahmen SKR 03 / 04 sind in vielen Programmen adaptiert. Ihr  

Vorteil: DATEV-Software lässt sich bestens in Ihre bestehende Software-

landschaft integrieren und ermöglicht einen optimalen Beleg- und  

Datenaustausch in die Buchführung. 

Flexible DATEV-Software-Erweiterungen

Unsere Buchführungssoftware ist jederzeit erweiterbar. Nach Ihren Be-

dürfnissen ergänzen Sie aus dem DATEV-Portfolio: branchenspezifische 

Lösungen, Kostenrechnung, Anlagenbuchführung, Kassenbuch sowie 

die DATEV-Lohnabrechnung. Das bedeutet, dass Sie für alles gewapp-

net sind – und trotzdem nur für das zahlen, was Sie wirklich brauchen. 
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03. Das Personal  
von morgen nutzt DATEV

Theorie braucht Praxis

Unsere Software wird bereits in der Berufsschule sowie an Hochschulen 

und Universitäten zur Ausbildung genutzt. Dabei wird den Lernenden 

konkretes Know-how zum Software-Handling ebenso wie Fach- und 

Prozesswissen vermittelt, um das Berufsleben von morgen zu verstehen. 

Zudem sind unsere Lösungen fest am Markt etabliert, weshalb poten-

zielle neue Mitarbeitende meist schon Kenntnisse darin haben. So pro

fitieren Sie auch bei der Suche nach neuen Mitarbeitenden, wenn Sie 

DATEV-Software nutzen.
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04. Einfache Integration  
in Ihre Softwarelandschaft

Vorsysteme anbinden

Wir bringen digitale Prozesse zusammen! Für einen reibungslosen  

Datenaustausch lässt sich unsere Software über Schnittstellen einfach 

und unkompliziert an Ihre vorhandenen Programme anbinden. Ihre  

Vorsysteme wie ERP-Systeme können Sie daher selbstverständlich wei-

terhin nutzen. Zusätzlich bieten wir Ihnen eine Schnittstellenberatung 

an und stellen Ihnen bei Bedarf die Dokumentation der Schnittstellen 

zur Verfügung. 

DATEV-Marktplatz 

Möglicherweise hat Ihr vor- oder nachgelagertes System bereits eine 

DATEV-Standard-Schnittstelle. Oder Sie möchten Ihre Softwareland-

schaft erweitern. In unserem  DATEV-Marktplatz finden Sie über 

200 Softwaresysteme. So schaffen Sie komfortable und passgenaue  

Lösungen für Ihre Bedürfnisse.
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06. Digital und effizient arbeiten

Durchgängiger Datenfluss

Mit uns arbeiten Sie digital und effizient: Die benötigten Daten stehen 

Ihnen automatisch für den nächsten Bearbeitungsschritt zur Verfügung. 

So ergibt sich ein durchgängiger Prozess vom Schreiben der Verkaufs-

belege über die Buchführung und das Electronic Banking bis hin zur 

komfortablen Vorbereitung Ihres Jahresabschlusses für Ihre Steuerbera-

terin oder Ihren Steuerberater. 

Zugriff von überall

Sie möchten die Software als Cloud-Lösung nutzen? Auch das ist mög-

lich. Profitieren Sie von ortsunabhängigem Arbeiten, verbunden mit  

hoher Datensicherheit und hoher Verfügbarkeit. So entfällt der Installa-

tionsaufwand bei Ihnen im Unternehmen.  

Einfache Datenübernahme

Unsere Software ermöglicht ein schnelles, effizientes Arbeiten. Über 

spezielle Schnittstellen werden Daten zwischen verschiedenen Anwen-

dungen geteilt, sodass diese nur einmal erfasst werden müssen. Das 

spart Unmengen an Arbeitszeit und Energie.
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05. Planungssicherheit

Planbare Kosten

Eine langjährige und partnerschaftliche Geschäftsbeziehung ist Ihnen 

wichtig? Dann sind Sie bei uns richtig. Unser System bietet Ihnen Kos-

tensicherheit, kontinuierliche Weiterentwicklung und die rechtzeitigen 

garantierten Anpassungen an alle gesetzlichen Änderungen – alles 

ohne versteckte Zusatzkosten. Dank des attraktiven Mietmodells zahlen 

Sie dabei nur so lange, wie Sie die Software nutzen.

 
Gesetzlich immer aktuell

Erinnern Sie sich noch an das Jahr 2020, als die Mehrwertsteuer kurzfristig 

bis Ende des Jahres gesenkt wurde? Wir hatten die Lösung pünktlich in all 

unseren Systemen implementiert. Das ist nur ein Beispiel: Jedes Jahr sind 

Sie im Unternehmen von zahlreichen neuen gesetzlichen Anforderungen 

betroffen. Machen Sie sich keine Gedanken: Alle gesetzlichen Anpassungen 

werden mit DATEV-Software automatisch berücksichtigt und entspre-

chende Updates pünktlich bereitgestellt – selbstverständlich kostenfrei. 

Beständigkeit

DATEV kann nicht von Wettbewerbern aufgekauft werden, denn wir 

sind eine Genossenschaft. Unser Handeln wird nicht von Investoren 

oder Aktionären bestimmt. Daher können Sie auf beständige Software-

nutzung aus unserem Haus bauen und langfristig mit uns planen.
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07. Digitale  
Belegverwaltung

08. Erfolgreiche  
Unternehmenssteuerung

Ersetzendes Scannen 

Wir bieten Ihnen ein integriertes, digitales Archiv, in dem Belege revi-

sionssicher gespeichert werden –  gemäß TR RESISCAN, zertifiziert 

durch BSI. Ihr Vorteil: Die Suche nach Papierbelegen und ihre Aufbe-

wahrung entfallen. Rund ein Viertel aller Unternehmen in Deutschland 

vertrauen bereits dem Belegarchiv. Und das zu einem fairen Preis.  

Rechnungsprüfung

Lassen Sie Rechnungen papierlos und unkompliziert durch eine Kollegin 

oder einen Kollegen im Unternehmen vor der Buchung prüfen und  

freigeben. Digital und sicher, von überall aus.  

Verknüpfung Buchungssatz und Belegbild

Beim Buchen werden digitale Belegbilder dauerhaft mit den Buchungs-

sätzen verknüpft. Dadurch haben Sie stets den perfekten Überblick 

über Ihre gesamte Buchführung. Sparen Sie so wertvolle Zeit: Bei Rück-

fragen können alle Belege schnell in der Software wiedergefunden 

werden. Und auch die Steuerkanzlei hat, etwa beim Jahresabschluss, 

kompletten Zugriff auf alle Belege. Teure Rückfragen und ewiges  

Suchen gehören so der Vergangenheit an.

Transparente Auswertungen

Automatisiert erstellte und jederzeit verfügbare betriebswirtschaftliche 

Auswertungen von hoher Qualität unterstützen Sie optimal bei unter-

nehmerischen Entscheidungen. So bleibt die wirtschaftliche Lage jeder-

zeit transparent. Zusätzlich können Sie bei Bedarf individuelle Auswer-

tungen selbst zusammenstellen und abrufen.
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09. Anbindung  
an die Steuerkanzlei

10. Partnerschaftliche  
Unterstützung

Optimaler Datenfluss

Mit DATEV-Software tauschen Sie den aktuellen Buchführungsbestand 

für den Jahresabschluss direkt mit Ihrer Steuerkanzlei aus – medien-

bruchfrei und sicher über die DATEV-Cloud. Sowohl Sie als auch Ihre 

Steuerberatung greifen direkt im Programm auf die digitalen Belege zu.  

Der Belegaustausch erfolgt über eine zentral in der Cloud betriebene, 

revisionssichere und zertifizierte Plattform. Bis einschließlich Juni 2022 

wurden bereits ca. 2,65 Milliarden Belege auf diese Weise zwischen 

Unternehmen und ihren Steuerkanzleien ausgetauscht. 

Einfache Zusammenarbeit

Die meisten Steuerkanzleien arbeiten ebenfalls mit DATEV-Software, 

was den Datenaustausch zusätzlich vereinfacht. Bei Bedarf kann sich 

die Kanzlei jederzeit auf das System aufschalten und Sie direkt im Pro-

gramm unterstützen. Das spart Zeit, Geld und Nerven.

Keine Angst vor dem Softwarewechsel 

Ein Softwarewechsel wirft viele Fragen auf? Mit DATEV bleiben Sie da 

immer auf der sicheren Seite: Unsere Prozessspezialisten für die digitale 

Buchhaltung begleiten Sie von Anfang an und unterstützen Sie profes-

sionell: von der Erstkonzeption über die Datenübernahme bis zum  

Produktivbetrieb. 

Hilfe zur Selbsthilfe 

Falls Sie mal eine Frage zum Programm haben, unterstützt Sie die komfor-

table Soforthilfe in der DATEV-Software. Eine intelligente Suchfunktion hilft 

Ihnen dabei, im DATEV Hilfe-Center schnell die richtigen Antworten auf 

Ihre Fragen zu finden. Zusätzlich können Sie ein umfangreiches Angebot an 

Servicevideos und Hilfe-Bots nutzen, das laufend erweitert wird. Und Sie 

haben jederzeit kostenfreien Zugriff auf unsere Online-Wissensdatenbank. 

Persönliche Hilfe und Service vom Experten 

Auch nach dem Kauf sind wir für Sie da: Unsere DATEV-Service-Expertin-

nen und -Experten unterstützen Sie bei individuellen, komplexen Frage-

stellungen schriftlich oder telefonisch. Außerdem können Sie bei Bedarf 

jederzeit zusätzliche Vor-Ort- oder Online-Beratungen dazu buchen. 
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DATEV eG

90329 Nürnberg

Telefon� + 49 911 319-0

E-Mail� info@datev.de

Internet� www.datev.de

Paumgartnerstraße� 6 – 14 20
25

-0
2-

01
  

©
 D

A
TE

V
 e

G
 2

02
5,

 a
lle

 R
ec

ht
e 

vo
rb

eh
al

te
n

Sie möchten mehr wissen?

Sie wollen mehr über die digitalen DATEV-Lösungen für das  

Rechnungswesen erfahren und von den vielen Vorteilen  

profitieren? Dann rufen Sie uns an unter der Telefonnummer 

0800 32838 26 oder informieren Sie sich unter:  

 go.datev.de/professionelles-rechnungswesen

http://www.datev.de/professionelles-rechnungswesen

